Matematicas |1 Unidad 6
Analisis

UNIDAD 6 FUNCIONES. LIMITES Y CONTINUIDAD

1.- Escribir como intervalos y como entornos los siguientes conjuntos:

a) (-2,5) b) {xeR/x-3<2}
) Epu(-7) d) {xeR/O<[x+3<02}

2.- Hallar cotas y extremos, accesibles o no, de los siguientes subconjuntos de R:
a) N b) (—o,-3)

c){leRmeN,n¢% d) {” eRMeN}
n n+1

3.- Hallar los dominios de las siguientes funciones:

X - x° -3
a) y=,— b y=e* ¢ y=———— d) y=log,s(x)
) x-1 X+ x+1 ¥

1

log| =

e) y=secx f) y=3/tgx 9) y:LX3 h) yzzg[Xj
X_

4.- Representar las funciones elementales siguientes:

a) y=x*-[x+2 b) y:‘x2—6x+8‘ c) y=1+2c0sX

d) y=2"-2" e) y:|—§| f) y=-cosecx

5.-Sea f(x)= X+i . Hallar f*. ¢Es funcion?. Hallar su dominio, y comprobar que fy f*
X_
son inversas.

V3-X
7.-Sedefine f*(A)={xeR/ f(x)eA}. Sealafuncion f(x)=x>-6x+8. Hallar:
' . e . 7(03)

8.- La temperatura y en grados Fahrenheit (°F) puede ser expresada como una funcién de

6.-Sean f(x)=x*+3 y g(x)= .Hallar gof y fog

primer grado de la temperatura x en grados Celsius (°C). En la escala Fahrenheit el agua se
congela a 32° y hierve a 212°. Hallar la expresion y=f(x). Si la temperatura normal del

cuerpo humano es de 98,6 °F, ;a qué temperatura corresponde en la escala Celsius?.
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9.- La cantidad q(t) que queda de una masa de M mg de una sustancia radiactiva al cabo de
t dias viene dada por la expresion: q(t) = M -e "

a) ¢Al cabo de cuénto tiempo la masa M se ha reducido a la mitad?

b) Si lamasa inicial M es de 27 mg, ¢cuanta sustancia quedara aproximadamente al

cabo de 10 dias?. Hacer una representacion grafica aproximada de q(t).

10.- ¢Qué diferencia existe entre extremo superior y maximo absoluto de una funcion?.

Razonarlo con ejemplos. ¢Pueden coincidir?

11.- Calcular los limites siguientes:

a) lim— ) lim—— ¢ IimX=t g |im[ig+i—3j

X2 X + 2 X2 X — 2 x-1 x* —1 x—3
- . AX=1+4/x+1

_ g) lim
X2X+7 -3 Lyx+1-4/x-1

2
. . . . 1
1) lim X 2) IImsen8x 3) Ilmsen14x 2) 3x +22x+
=01 —x+1 x>0 4x x->0 sen’ X x>-1x° +3X° +3x+1
2 3 2
. . - .1
5 | (1+XZ ! 6) Ilm(\/x2+1—\/x2—1) 7) “m><3—x2+1 8) lim—=
X—0 X X—>00 x—>-0 4¥X° 4+ X =X X—0 X
9) "ngl—c;)sx 10) Iim(Jx2+3x+1—\/x2+1) 11) Iim\/x-(\/x+a—\/x)
X—> X X—>00 X—00

13.- Calcular los limites siguientes:

X+3 2 x2 X =

D lim| X3 2) lim| 2 341 3) Iim[ X j 4) Iim[2X+1j '
x—ol | X—2 x—ol 2X°+X -1 x—o\ 2X+1 x=1 X+ 2

14.- Sea y=f(x) la siguiente funcion

e}/X si x<0
X
x? +1 _
1+Inx si x>1

F(x) =

si 0<x<1 Hallar: a) Iirrgf(x) , b) Iirr11f(x)
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X3 —2x%+x-2
X2 —x-2

15.- Analizar la continuidad de: y = f (X) =

16.- Analizar la continuidad de la siguiente funcion segun los valores de a:

2X+a si x<1
f(x)=1 , .
X —ax+2 si x>1

17.- Analizar la continuidad de las siguientes funciones:

a) f(x)= e” si x<1 b) f(x) =

Inx si x>1 2% —1 si x>1

1 .
— si x<1

X

18.- Dar una interpretacion geométrica del Teorema de Bolzano, y utilizarlo para demostrar

que las graficas de las siguientes funciones se cortan en algun punto:

fX)=x*+x*> y g(x)=3+cosx

19.- Analizar la continuidad de las siguientes funciones segun los valores de a:

ax

e si x<l1

X+ 2a si x>1

X2 + ax si x<?2
a—X Si X>2

b) f(x):{

20.- Sea la funcion:
X—4

1
W= 4 2
e si —<x<1

2

Observar que no existe ningin c € (0,1) tal que f(c) =0,y que fcambia de signo en los

extremos de [0,1]. ;Contradice el Teorema de Bolzano?. Razonar la respuesta.

21.- Analizar la continuidad de la siguiente funcion:

X

e
y=9e"+1
x2+1 si x>0

si x<0
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22.- Sea f(x) = tgx . ¢Podemos afirmar que toma todos los valores comprendidos entre -1

y 1 en el intervalo B , 3;1 ?. ¢Contradice este resultado el Teorema de los valores

intermedios?.

23.-Demostrar que la ecuacion x° + x+1= 0 tiene, al menos, una solucion real.

24.- ; Tiene alguna raiz real la ecuacion senx + 2x + 1 = 0?. En caso afirmativo, determinar

un intervalo de amplitud menor que 2 en el que se encuentre la raiz.

25.- Teorema del punto fijo: Sea y = f(x) una funcion continua en [0 , 1] y verificando

que 0< f(x) <1 Vxe [0 , 1]. Demostrar que existe al menos un punto x, € [0 : 1] tal que

f(X,) = X, . (Xo se llama punto fijo de y = f(x) )

26.- Sea la funcion y = f(x) = (-1)°*™. Haz su representacion en [-3 , 3]. Analizar su

continuidad en dicho intervalo.

27.- Hallar el valor de k para que y=f(x) sea continua en todo su dominio:

Jx -1
FO)=1 x-1
k si x=1

si x=#1

28.- Sea f(x) = x*—2x+6. ;Toma todos los valores comprendidos entre 1 y 6?. ;Y entre

6 y 127. Razonar la respuesta.

29.-Demostrar que la ecuacion 7™ = e tiene al menos una solucion real.

30.- Demostrar que la ecuacion x = cosx tiene solucion real.
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31.- Dada la funcion: f(x) = 7-16y" si x=0.
1+ (16)*
a) Determinar los puntos en los que fes continua.

b) Demostrar que existe un punto del intervalo (2 , 4) en el que f toma el valor 1.

NG

sennx

32.- Sea la funcion f(x) = . Determinar su dominio de continuidad y clasificar sus

discontinuidades. A continuacion calcular el valor de f(0) y f(1) para que f sea continua en
[0, 1]

33.- La funcion f(x)=tgx — x tiene un cero en x = 0. Por otro lado, f(r) =-n <0 y f(-n) =

=1 > 0. ¢Significa esto que fes continua en [-n , wt]?. Razonar la respuesta.

34.- Si una funcion estd acotadaen [a, b],y f(a)- f(b) <0, ¢Se puede asegurar que existe

un valor CG[a,b] tal que f(c) = 0?. Razonar la respuesta.

35.- Enuncia el Teorema de Bolzano. Aplicalo para probar que la ecuacion siguiente tiene

al menos una solucion real: senx = x? —1.

SOLUCIONES

2.- a) Extremo inferior: 0. b) Extremo superior: -3. c) Extremo superior: 1 (Accesible).

Extremo inferior: 0 (No accesible). d) Extremo superior: 1 (No accesible). Extremo
inferior: 0
3.-a) (-0,0]U@,0) b){xeR/x=+1} c)R d){xeR/x>0}

e){xeR/x#(2k+1)-mconkeZ} f)lgualquee g){xeR/x=0,3} h){xeR/x>0}

X+1 10-3x
S = (%) 6.- (f og)(x) = :
x-1 3-X

7- £ =342 , @) =45} , f03))=@2]U[45)
8.-y=18x+32. 37°C.

5- f*(x) = go f noes funcion real.

9.-a) 10In2 dias. b) 9793 mg aproximadamente.
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11-a) L b) lim f(x) =0, lim f(x) =400 )= d) lim f(x) = oo, lim f(x) = +o0
2 x—2~ x—2" 2 x—3~ x—3"
&) lim f(x) =+, lim f(x) =—0 ) lim f(X)=+x g)1
x—1" x—1* x—2"

12-1)-2 2)2 32 4) lim ()=, lim f()=+0 51 6)0 7)%

1 3 a
80 9= 10)— 11)—
) )2 )2 )2

5 1

13-1)e2  2)0 3)0 4)ed

14.- a)IXiLT(])f(x)zo b)lLTf(X):%’Ji_T*f(X):l

15.- En x =-1disc. de salto infinito. En x =2 disc. evitable.

16.- a =% continuaenR. Si a # % en x = 1 hay discontinuidad de salto finito.

17.-a) En x = 1 disct. de salto finito. b) En x = 0 disct. de salto infinito.

19.-a) a=-8 escontinuaen R. Si a = —8 hay disct. de salto finitoen x = 2.
b) Para a =0 escontinuaen R, y existe a, € (1,2) para el que también es continua en
R. Si a=0,a, hay disct. de salto finitoen x = 1.

21.- En x =0 hay discontinuidad de salto finito.

e

26.- Parax =k con k e Z hay discontinuidad de salto finito.
27.- k = 1
2

31.-a) En R—{0}, x = 0 salto finito

32- D={xecRix=kconkez}. f(O)=> , f@)=-1
T T



